

# 郑州新郑综合保税区 通过国家部委联合验收

## 成为全国第十三个 中部地区唯一一个综合保税区

□晚报记者 孙娟 实习生 杨秀娜

**本报讯** 昨日,郑州新郑综合保税区顺利通过由海关总署、国家发改委、财政部、国土资源部、住房和城乡建设部等10部委(局)组成的国家联合验收组正式验收,成为全国第十三个,也是目前中部地区唯一一个综合保税区。

验收仪式上,联合验收组组长、海关总署加工贸易司司长张皖生和副省长史济春共同签署《郑州新郑综合保税区(一期)验收纪要》,向保税区颁发《综合保税区验收合格证书》,并隆重举行了新郑综合保税区揭牌仪式。

省政府副秘书长、河南省郑州综合保税区申建工作领导小组办公室主任岳文海,省政府副秘书长寇武江、胡五岳,郑州海关关长栗洪显,河南出入境检验检疫局局长袁祥出席活动。

市委副书记、代市长吴天君,市委常务副书记、郑州新区党工委书记李柳身,副市长薛云伟出席活动。

历经7个月的艰苦奋战,郑州新郑综合保税区基本完成基础及监管设施建设,于今年5月20日通过预验收。针对预验收所发现的问题,经过两个月的积极整改,已具备正式验收条件。

收条件。

昨日的验收活动主要包括验收工作会议、现场实地验收、验收小组评审会议和签约、颁发证书仪式四大部分。联合验收组先后来到郑州新郑综保区卡口、查验仓库、围网、巡场道路、熏蒸场所、申报大厅、机房、监控室等基础和监管设施建设情况进行了实地验收,并现场观看了车辆进出卡口演示以及监管设施无盲区演示和抛洒物报警演示。随后,联合验收组召开了联合验收小组评审会。综合验收评审意见,确认郑州新郑综合保税区(一期)符合验收标准,准予通过验收。

据介绍,新郑综合保税区具有“境内关外”的特殊地位,是我国目前开放层次最高、优惠政策最多、功能最齐全、手续最简化的特殊开放区域。新郑综合保税区规划面积为5.073平方公里,主要规划有保税加工、保税物流、口岸作业和综合服务四大功能区,将重点发展保税加工、现代物流、服务贸易、保税研发、检测维修、保税展览、特色金融等产业。

本次验收的一期区域面积为2.49平方公里,包括西片区2.255平方公里,东片区0.235平方公里。已建成隔离围网8.9公里,海关巡逻通道9.066公里;设置主卡口1个、行政卡口1个及

临时基建卡口3个。主卡口宽约80米,共16条通道。卡口两侧建有值班室,各卡口均设有隔离设施及电子监控系统,实行24小时轮班值守。区内设置有满足海关、检验检疫查验需求的查验仓库、停车待检场所和检验检疫熏蒸处理场所。全区通过电子信息辅助管理系统进行管理,共设置视频监控探头400个,可覆盖整个综合保税区周界,并建有视频监控中心和临时机房。区外建有办公使用的申报大厅和停车场。

目前,新郑综保区的运营管理工作正在有条不紊地启动,富士康科技集团已于3月14日正式投产,UPS、苹果公司等世界知名企业已有意向进驻。下一步,新郑综合保税区将在确保监管安全的前提下,逐步建立起与航空、铁路和公路各口岸之间的“区港联动”,建立起与郑州出口加工区、保税物流中心及其他海关特别监管区之间的“区区联动”,做到“一次申报、一次查验、一次放行”。

吴天君在致辞中说,郑州新郑综合保税区是我国中部唯一的一个国家级综保区,承载着建设郑州都市圈的历史重任,肩负着助推中原崛起、河南振兴乃至中部崛起的重大使命。当前和今后一个时期,郑州将以此次国检为契机,

进一步加大工作力度,争取郑州新郑综合保税区尽快封关运作,二期建设尽快启动,通过不懈努力,力争把综合保税区建设成为拉动中原、辐射中部、国内一流的综合保税区。

史济春说,郑州新郑综合保税区正式通过国家10部委的联合验收,在我省的对外开放史上具有里程碑意义。综保区的设立,对改善我省产业结构,转变经济发展方式,打造新型产业发展平台,构建开放型经济产业链、物流链和价值链,增强河南省经济增长的活力和动力都具有十分重要的意义。省直有关部门和郑州市政府要以此次验收通过当做起工作的新起点,加强对综保区发展战略规划的研究,制定和落实促进招商引资的有关政策,创新管理体制和运行机制,加强人才工作和人才队伍建设,使之成为环境优、服务好、充满活力和吸引力的开放高地示范区。

张皖生表示,郑州新郑综合保税区(一期)通过验收后,郑州海关要切实履行好监管职能,做好接下来的封关运行工作,做好把关服务工作,探索创新监管手段,推动郑州新郑综合保税区持续健康发展。相信综保区的设立运作,必将成为河南省在国际竞争合作中增创新的优势、开拓更为广阔的前景。



## 市记协昨日发出“争做文明交通志愿者”倡议后 我市新闻工作者争当交通志愿者 本报编辑记者今天中午将为文明出行“保驾护航”

**本报讯** 昨天,新换届不久的市记者协会向全市新闻工作者发出倡议,“践行文明出行 劝阻陋习 争做交通志愿者”。许多新闻工作者积极响应,纷纷表示要做文明出行的实践者、先行者,并咨询如何尽早加入文明交通志愿者队伍。市记协今日公布报名电话。

市记协负责人谈到此次发出倡议书的目的是说,很多人都把新闻工作者看作社会的瞭望者、记录者,其实他们也是生活在城市的一员,无论工作和生活都离不开出行。由于他

们的职业特点,可能更容易发现问题,也更方便协调解决问题,也更容易感染身边的亲朋好友。市记协积极响应市委、市政府“文明创建工作要重点抓文明出行,要有声势有行动”的号召,向全市新闻工作者发出倡议,就是要把我们自己融入文明出行活动中,不但做好“有声有势”的宣传,还要从自己做起,从身边做起,身体力行,做文明人,走文明路,开文明车,争做交通协管员志愿者。

据悉,为了倡导新闻工作者争做交通协管员志愿者,本报编辑

记者将于今天中午也参与到争做交通协管员志愿者的活动中,为大家安全出行“保驾护航”。同时,市记协将对在我市文明出行活动中争当志愿者的优秀新闻工作者,进行表彰奖励。

欢迎我市新闻工作者以个人或团体报名参加交通协管员志愿者。同时也期待更多的单位和个人与新闻工作者一起做志愿者,为我市创建文明城市作出贡献。

晚报记者 黄盈  
报名地点:郑州市陇海西路80号,中原报业传媒大厦  
报名电话:67655511 67651111

### 宝宝讲文明



过马路,请走斑马线



贺两岸早教曼哈顿中心  
闪亮开幕

咨询电话:60228000  
新店地址:未来路与金水路交叉点沃尔玛三楼东厅

### 志愿者讲文明



昨日,50名身穿白色T恤、头戴面具的志愿者出现在火车站附近,以展示艺术行为的方式,倡导市民能够遵守交通规则。本次的主题是“哥爱斑马线”。

晚报记者 刘涛/文 廖谦/图 线索提供 沈豪杰

### 反响一

### “文明交通”其实不简单

文明交通,简单的四个字,其中融入着更多的不简单。

郑州创建全国文明城市,这一路走来,多年的创建历程,也让城市改变了许多。但有一项文明指标——城市交通,郑州却总是拿不到高分。

机动车乱停乱放,非机动车不按道行驶,成了交通管理者的一大痛病,久久无法解决。

然而,解决城市交通乱的问题,最佳的良药就是“文明”。一份倡议,一份自我约束,一份榜样的力量,其实都在为文明交通加分。而你的一次乱穿马路,一次不按道

行驶,一次随意乱停乱放,也都在为文明交通减分。

从文明交通的倡议发起,身边的很多新闻同行,也都在不断地改变自己的出行坏习惯。开车遵章行驶,规范停车,文明使用车灯,礼让三分。

其实文明交通,又很简单,就是遵章守法的出行,礼让你我的出行,而这些我们市民又要去做很多,要去遵守很多。因此我们作为新闻工作者更要去遵守文明交通,以此影响大家都应该有这样的文明交通意识,去真正地文明出行,为郑州创建全国文明城市贡献自己一份力量和责任。晚报记者 李萌

### 反响二

### 从我做起,做城市文明的坚守者

记者每天穿行于郑州的大街小巷,因为赶时间,有时候“争分夺秒”必不可少,也曾因为与机动车赛跑,遇到过多次惊险,甚至听见身后一阵刺耳的急刹车声,才感觉到这是一次致命的冒险,心有余悸中发誓不再与死神赛跑。

其实,与文明同步,就在那一念之间,坚守和坚持同样重要。

同为媒体人的小孙经常是骑电动车去采访,昨天,在和他同行的三个路口中,每次他都是等到绿灯亮时才骑车起步;而等待信号灯时,他的车子始终没有越过路面的白色停止线。

“文明其实只是一小步的差距,多那一

小步就多了一份危险。”小孙说,“郑州正在创建全国文明城市,其实重要的不是创建结果,而是整个过程,比如坚守食品安全的道德底线、坚持生活卫生良好习惯……都需要一直保持下去,即使是在成为全国文明城市之后。”

新闻每天发生,记者每天也必须出行,希望广大媒体朋友也能够践行文明出行,劝阻不良陋习,争做交通志愿者,自觉摒弃非机动车不走慢车道、行人不走人行道、过街不走斑马线、随意跨越隔离设施等不良行为,给自己一份珍重,给家人一份幸福。

晚报记者 鲁燕

### 让媒体助政更直接更有效

**短评** 市记协昨日发出“争做文明交通志愿者”倡议后,得到了全市新闻工作者的积极响应,大家纷纷报名争当交通志愿者。记协在换届“回归”后的短时间内便有此动作,相信,在今后的日子里,在介入公共活动的过程中,作为“新闻工作者家园”的记协,必将在更多领域发挥更多更大的作用。

作为新闻工作者,媒体人可以用声音、画面、图像、文字呼吁、呐喊,但最直接、最有效的,还是用直接介入的方式,去以身作则、示范引导。一方面,新闻工作者加入到交通志愿者行列,是对志愿者队伍的发展壮大;同时,唯有身临其境、现场感知,新闻工作者才会更直接、更具体地体会到交通志愿者的示范引导,之于畅通郑州的意义与价值,才会更细腻地“还原现场”,体味市民在郑州交通现状面前的真实心态。

另一方面,新闻工作者争当交通志愿者,体现的更是一种示范与带动。作为黏合民意与党和政府的重要力量之一,新闻工作者的示范,必能带动更多人加入到志愿者的行列;同时,随着新闻工作者在更多领域直接介入公共活动,媒体助政的广度与深度,必将随之拓展与加深。所以,新闻工作者“争做出行志愿者”,只是一个开始。 李记